

# 刘奇葆在人民日报社调研时强调 要树立以人民为中心的新闻理念

新华社北京1月17日电 1月17日，中共中央政治局委员、中央书记处书记、中宣部部长刘奇葆到人民日报社调研，强调要围绕学习宣传贯彻十八大精神这条主线，坚持正确导向，创新报道，改进文风，提高新闻媒体的传播力、公信力、影响力，增强舆论引导的针对性和实效性。

刘奇葆说，评论是报纸的一面旗帜，是报纸的思想导向。人民日报要以评论取胜，全力办好评论专版，写好社论、任仲平等品牌要论，办好各版的言论专栏。要抓住国际国内重大事件，抓住思想领域的

倾向性问题，抓住群众关注的热点难点，及时推出评论文章，抢占舆论高地，掌握话语权。要讲求评论艺术，把正确的观点、严密的逻辑、生动的语言结合起来，深入浅出、小中见大，使人们愿读爱看、受到启发。

刘奇葆指出，要树立以人民为中心的新闻理念，为读者采写、为读者报道，使报道贴近读者需求，符合干部群众的口味，富有吸引力和感染力。要以创新赢得读者，遵循新闻传播规律，创新报道内容形式，写短文、讲实话、发有用的报道，做

到言之有物、言之有理、言之有情。要多制作准确鲜明、新颖醒目的标题，多配发现场感强、信息量大的图片图表，多运用平实、清新、鲜活的语言，使版面更活更靓。

刘奇葆强调，人民日报要走在改进文风的前头，坚持不懈地改、扎实有效地改，当好排头兵。要提高文章内容的思想含量，善于运用马克思主义立场观点方法观察分析问题，善于在生动实践中挖掘鲜活素材，使我们的报道评论有思想、有内容、有新意。要倡导有个性、有特色的语言风格，增强文字的亲和力和表现力，让

文章更加耐读耐看。要着力建设一支过得硬、水平高的采编队伍，深入开展中国特色社会主义学习教育，开展马克思主义新闻观教育，开展职业精神职业道德教育，坚持“走转改”，深入群众，深入基层，采写更多更好的新闻作品。

调研期间，刘奇葆考察了人民网、夜班工作平台、评论部编辑室、法人微博运营室，听取了有关情况介绍，充分肯定了人民日报社的工作。

中宣部常务副部长雒树刚等陪同调研。

## 我国建成首个世卫组织合作中心

本报北京1月17日电（记者富子梅）记者今天从国家食品药品监管局获悉：近日，世界卫生组织（WHO）正式批准中国食品药品检定研究院生物制品检定所为世卫组织生物制品标准化和评价合作中心。这是全球第7个，也是发展中国家首个WHO生物制品标准化和评价合作中心。这标志着我国在生物制品领域的检验、科研能力达到国际一流水平。

中国食品药品检定研究院副院长、WHO生物制品标准化和评价合作中心主任王军志说，中国在国际生物制品领域内的话语权和影响力将因此大大增强。加入WHO生物制品标准化和评价合作中心之后，将更多地与WHO的中心一同参与主导生物制品标准的制修订。同时，将为我国研发的生物技术药物走出国门参加国际竞争提供重要的技术支撑，促进我国生物医药产业的健康发展。

2012年

## 企业自主开发软件近14万件

据新华社北京1月17日电（记者璩静）去年我国企业自主开发软件的著作权登记量再创新高，达139228件，排名前五位依次为北京市、广东省、上海市、浙江省和江苏省，登记量共计96680件，约占全国总量的七成。其中，云计算类软件1946件，同比增长118%，增速突出。

新闻出版总署版权管理司相关负责人17日表示，著作权登记数量大幅增长反映出社会公众版权意识不断加强，表明版权相关企业对加大版权保护、运用和管理以及以版权作为核心资产进行融资等方面的需求日益强烈。

据介绍，著作权属于无形产权，在实践中通常会出现权利状况难以判断的问题，不利于权利人行使权力。为解决这个问题，世界上有100多个国家和地区建立了登记制度。目前，我国也建立了较为完善的著作权登记制度。

## 北京流感病毒仍然凶猛

据新华社北京1月17日电（记者李亚红）北京市疾控中心17日称，目前北京正处于流感病毒活动高峰期，本周内流感病毒活动强度未出现减弱迹象。预计在未来一段时期内，北京市流感病毒活动强度仍将维持在较高水平。近期可能会继续出现由流感所导致的危重症、死亡病例，尤其是老人、小孩及患有慢性基础病的人群更应注意预防流感。

北京市疾控中心副主任庞星火说，当前北京市甲型H1N1流感病毒和甲型H3N2亚型流感病毒共同流行，而甲型H1N1流感病毒活动度较前期明显增强，逐渐成为主导毒株。资料表明，甲型H1N1流感的预后及病死率与普通季节性流感类似，且出现重症和死亡的危险因素也较为一致。

在2012年12月31日至2013年1月6日的一周内，流感已导致北京市3人死亡，其中包括2例甲型H1N1流感和1例流行性感冒。自2013年以来，北京市疾控中心已接到3起集中发热疫情报告，均发生在学校，均为甲型H3N2亚型流感病毒引起。

## 武汉举办华侨华人新春联谊

本报电（杨海旗）由世界华人企业家协会、湖北省区域经济开发促进会联合举办的“第十一届华侨华人新春联谊会”日前在武汉举行。来自20多个国家和地区的华侨华人300多人，与当地有关部门人员欢聚一堂，共商合作。法国、德国、泰国等海外侨领代表在发言时表示，将积极发挥桥梁纽带作用，组织更多侨商回国投资兴业。

联谊会还举办了“中小企业投融资项目推广会”、“书画艺术交流展示会”、“金融家与企业家对话”等，并达成合作意向20多项。

## 学煮腊八粥 感受传统文化



1月19日是农历腊月初八，民间有用五谷杂粮熬制腊八粥的习俗。图为山东省烟台市潇翔小学的小学生在学习制作腊八粥，感受传统文化。

初阳摄（新华社发）

## “印·为爱”向青海贫困地区学校捐赠



1月15日，由青海格桑花教育救助会、中华社会救助基金会、淘宝有求必应平台和雅虎公益联合发起的“印·为爱——青海贫困地区打印机捐赠仪式”在青海省黄南藏族自治州第一民族中学举行。此次活动共募集资金30多万元，用以采购100台打印机以及书包、铅笔、尺子等文具，捐赠给玉树藏族自治州、黄南藏族自治州的贫困学校。

图为1月16日，黄南藏族自治州双朋乡西乡尕秀完全小学的学生领到捐赠的文具。

吴刚摄（新华社发）

## 十一届全国政协

### 5年提案数超2.8万件

本报北京1月17日电（记者叶晓楠）近年来，实施重大节假日免收小型客车高速公路通行费、将醉酒驾驶机动车等违法行为纳入《刑法》等新政策的出台，都与政协委员的大力推动分不开。

记者从1月17日在北京举行的全国政协提案工作情况通气座谈会上获悉，十一届政协期间，广大全国政协委员、政协各参加单位和政协各专门委员会提出提案28930件，经审查，立案26699件，这些提案经承办单位认真办理，许多意见和建议已被吸纳并落实到国家相关决策、发展规划或部门工作中。

十一届政协三次会议期间，朱鹭等8名委员提出了建议民政部门出台《低收入家庭收入核查办法》的提案，受到了民政部的高度重视，大大推动了核对机制建设。

十一届政协五次会议期间，李志军等多名委员提出了关于进一步完善收费公路政策的提案，被全国政协提案委员会列为重点督办提案。2012年7月，国务院批转了重大节假日免收小型客车通行费的实施方案。

据全国政协提案委员会副主任孙渝介绍，加强草原生态保护、防治机动车PM2.5污染等推动科学发展方面的建议，已被吸纳到中央有关文件和政策措施中。关于加强农业保险、修改个人所得税法、将醉酒驾驶机动车等违法行为纳入《刑法》等建议，有力推动了相关法律法规的制定或完善。

## 外交部发言人谈中日关系

### 关键是日方拿出诚意

新华社北京1月17日电（记者杨依军、张艺）中国外交部发言人洪磊17日就中日关系答问时说，当前的关键是日方在解决钓鱼岛问题上拿出诚意。

当天的例行记者会上，有记者问，据报道，日本首相安倍晋三访问泰国期间，一方面强调钓鱼岛是日本领土，一方面又称要改善日中关系。中方对此有何评论？

洪磊说，中国对钓鱼岛及其附属岛屿拥有无可争辩的主权，这在历史上和法理上都是非常清楚的。我们要求日方正视历史和现实，通过对话磋商与中方妥善解决有关问题。

他强调，发展健康稳定的中日关系符合中日两国和两国人民的根本利益。中方主张在中日四个政治文件基础上继续推进中日战略互惠关系。“当前的关键是日方在解决钓鱼岛问题上拿出诚意，采取切实措施，做出切实努力，以改善中日关系。”

## 中方要求缅甸

### 调查炮弹落入中国境内事件

据新华社北京1月17日电（记者杨依军、孙奕）中国外交部17日透露，已要求缅甸方面对15日1枚炮弹落入中国境内事件进行认真调查。

在当天的外交部例行记者会上，发言人洪磊证实，据了解，15日下午4时许，缅甸政府军与克钦独立军发生武装冲突期间，1枚炮弹落入中国境内，距两国边境线500米，所幸未造成人员伤亡。

“中方已就此向缅方提出紧急交涉，对上述事件表示严重关切和不满，要求缅方对此进行认真调查，并采取一切必要措施，防止类似事件再次发生。”洪磊说。

## 重庆发现高等级明代墓葬



近日，重庆市文物考古所在巴南区发掘出一座高等级明代墓葬。该墓占地面积约600平方米，由墓室和墓前建筑三重拜台两部分组成。经过2个月的发掘，目前已清理出墓葬1座及大量墓前建筑，出土石像5件。

据考证，此墓可能是嘉靖朝正三品副都御使李文进与其妻子的合葬墓。

新华社记者 刘潺摄

## “我为当年日本兵犯下的罪行道歉”

### ——记鸠山由纪夫参观侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆



鸠山由纪夫在遇难者名单墙前。

韩华摄（新华社发）

在一张放大的遇难者照片前停下了脚步。他问一旁的朱成山：“这张照片是谁拍的？”在得知是日本随军记者村濑守保拍的后，他立即双手合十默哀。

参观过程中，鸠山还特地询问当年南京的人口及遇难者人数。朱成山指着

展厅中“东京法庭判决书”与“南京军事法庭判决书”中对南京大屠杀事实的相关认定，告诉鸠山：“日本进攻南京前，南京全部人口超过100万。

侵华日军在南京屠杀人数超过30万，这是

东京法庭和南京军事法庭作出的判决，不容任何人驳斥。

日本政府在1951年签订的《旧金山和约》上也

明确表示接受远东国际军事法庭与其他在

场的判决。

山沉思良久，并再一次双手合十默哀。

穿过祭场，到达纪念馆和平大舞台，舞台两边立柱赫然镌刻着“不为复仇誓言铭记南京历史教训，为了大爱志愿求世界和平永续”。

鸠山说：“这句话深深打动了我，希望大家一起为和平而努力。”

随后，鸠山来到和平公园，手捧白鸽的和平母亲雕塑深深吸引了他。他告诉陪同人员：“鸽在日语里就是鸽子的意思。”在陪同人员的倡议下，鸠山一行在雕塑前合影留念。在和平公园内，鸠山与夫人还亲手植下了银杏树。

近两小时的参观结束后，鸠山为纪念馆题词“友爱和平”，并在落款时特意将他名字中的“由”改为“友”。

“我为当年日本兵犯下的罪行道歉，真心希望历史悲剧不再重演。等我植下的和平之树开花结果时，我还会再来。”鸠山说。

（新华社南京1月17日电 记者蔡玉高、蒋芳）